
 

 

     
 
 
 

“การเมืองไทย” ดูจะเป็นปัจจัยส าคัญยิ่งที่จะท าให้บ้านเมืองดีขึ้นหรือแย่ลง ประชาชนมีความสุขหรือ                    
ความทุกข์  หากการเมืองยังไม่น่ิงขาดความชัดเจนย่อมก่อให้เกิดปัญหาทับถม และสร้างความวิตกกังวลให้กับ
ประชาชนที่มีความเกี่ยวข้องโดยตรงอย่างแน่นอน เพ่ือเป็นการสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนต่อการเมืองไทย 
ณ วันน้ี “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต จึงได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนทั่วประเทศ จ านวนทั้งสิ้น 
1,071 คน ระหว่างวันท่ี 15-19 มกราคม 2562 สรุปผลได้ ดังนี้   

 

•  “10 เร่ือง” ที่คนไทยกังวลใจเกี่ยวกับการเมืองไทย ณ วันนี้ 

 

 

  สวนดุสิตโพล 
 

อันดับ  เรื่อง” ที่คนไทยกังวลใจ ภาพรวม 

1 วันเลือกตั้งไม่ชัดเจน กลัวไม่มีการเลือกตั้ง 48.46% 

2 ความขัดแย้งแตกแยก ใส่ร้ายโจมตี ท าให้เกิดความวุ่นวาย 40.90% 

3 เศรษฐกิจตกต่ า นักลงทุนไม่เชื่อม่ัน 36.69% 

4 ทุจริต คอรัปชั่น ซื้อสิทธิ์ ขายเสียง หาเสียงสกปรก 30.63% 

5 การบริหารงานและเสถียรภาพของรัฐบาล 24.18% 

6 การแก่งแย่งอ านาจ กอบโกยผลประโยชน์ 22.50% 

7 ภาพลักษณ์ของประเทศเสียหาย ขาดความน่าเชื่อถือ 21.29% 

8 ส่งผลกระทบต่อชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชน 17.55% 

9 การปิดกั้นสิทธิเสรีภาพของประชาชน ไม่เป็นประชาธิปไตยท่ีแท้จริง 16.34% 

10 การปล่อยข่าว สร้างกระแส ข่าวเท็จ ข่าวโคมลอย 15.59% 

ความกังวลใจของ“คนไทย” ต่อการเมืองไทย ณ วันน้ี 

 
 

 
 

 
 

โพล : ความกังวลใจของ“คนไทย” ต่อการเมืองไทย ณ วันนี้ 

                (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตยท์ี ่20 มกราคม 2562 

ฝ่ายข่าวการเมือง/หน้า 1 
ประธานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม 
โทร. 02-2445210/ โทรสาร 02-2445600 
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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